

## “洛阳大一”，中西部地区现代物流企业标杆



洛阳市物流公共信息平台交易大厅

企业又好又快发展的秘诀何在?“全面构建‘物流信息超市’，打造‘现代物流交易市场’，整合全国物流信息资源，构建洛阳物流呼叫中心、物流调度中心、物流经济发展中心；搭建全国空中车场、空中货场，建设全国物流信息中心，降低物流成本，实现企业共赢，有效带动区域经济发展及现代物流行业的快速发展。”洛阳市大一物流有限公司董事长张永生昨日在接受采访时，开门见山道出了企业的经营发展宗旨。

### 物流公共信息平台实现多赢

洛阳市物流公共信息平台，是2008年省、市发展改革委批准立项建设的市重点工程，是政府搭台、由洛阳市大一物流有限公司承建运作的。该平台地处我市西大门，区位优势非常明显，31项物流综合服务功能齐全，包括停车、食宿、修理、仓储、网络信息交易、整车、零担专线辐射全国各地，是提高生产运作效率的“物流信息交易”和为“生产商配套服务”的综合性现代物流服务平台。

据介绍，洛阳市物流公共信息平台由八大分平台组成：一是安全监控、车E通服务平台(GPS+GPRS+RFID)，互联网与物联网融合，全方位、全过程、可视化、透明化物流调度、监管，提供高科技现代物流核心需求服务。二是短信、手机物流通服务平台(10621156)，移动、联通、电信与平台联网沟通，进行IT、SP物流运营增值服务。三是省、市物流呼叫中心平台(9611156、10621156)。四是物流网站、大一物流通服务平台(WWW.LUOYANG56.CN)，大一物流通终端，全国联网、每天600万条物流信息共享，全国空中车场、空中货场，安全、方便、节能。五是物流交易服务平台，大厅27项物流综合服务功能，进行物流政务和园区一体化、一站式、一条龙“物流超市”服务。六是物流商贸服务平台，开展采购物流、销售物流、商贸物流、物流加工的物流供应链无缝链接服务，开展物流电子商务，使物流商贸一体化，全程多式联运一体化。七是物流金融服务平台，物流投资、仓单质押、融通仓、保险、债权股权等静态、

动态三方物流金融服务。八是物流园区服务平台，外包及会员联盟、物流聚集、仓储、中转、给养保障区、物流交易、物流综合服务。

洛阳市物流公共信息平台对生产制造业提供产前、产中、产后全过程的现代物流服务，包括对原材料采购以及对国内外商贸营销客户产、供、销的一站式、多功能、一条龙供应链服务，为客户进行一次结算，一票到家，人在家中坐，收发全国货；对发生的物流商务纠纷及货损货差一律实行先行赔偿，实行信誉保证服务运输，充分体现大一物流“一切为了客户”“降低物流成本与您共赢”的经营理念 and “构建和谐社会的责任感”“带动区域经济快速发展”的企业文化精神；为全市社会各界、企事业单位降低物流成本10%至15%，使企业实现主副分离，服务外包，提高企业核心竞争力，促进企业做强做大，为洛阳物流业发展、经济腾飞，实现跨越式发展做出积极贡献！

### 依托洛阳辐射中西部

享有“千年帝都 牡丹花城”美誉的洛阳，是著名的老工业基地、新兴工业城市、全国交通枢纽，在国家中部崛起的战略决策中占有明显的区位优势。新中国成立之初，洛阳被国家重点确定为工业制造业基地，“一五”期间国家建设的156个项目洛阳占了7个，尤其是涧西区云集了中信重工、中国一拖、洛轴集团、中铝洛铜集团、河柴集团等大型、特大型工业企业和科研院所，工业制造业的发展促进了我市交通运输的发展；丹尼斯、大张量贩等商贸企业也都是物流资源丰富，物流量充足。

地处我市西大门谷水的洛阳市大一物流有限公司，是2005年经市工商局注册的多元化经营新型现代物流企业，与西南环城高速、连霍高速及310国道邻近，交通十分便利，是发展现代物流的最佳区位。该公司紧紧抓住洛阳老工业基地这个特色，全力发展现代物流业，立足洛阳，面向全国，以点带面，辐射四周，走出一条自我创新的现代物流企业和生产制造业、商贸营销业有机结合，并配套服务的现代物流服务新模式，在服务地方经济发展的同时，促进自身不断成长壮大。

大一物流公司经历由“公路运输

经营企业”“配送服务经营企业”“现代物流平台(基地)经营企业”三个发展阶段，目前已发展成为豫西地区功能最全、设施最好的现代物流平台。在发展现代物流过程中，该公司不断拓展现代物流信息交易平台的综合服务功能，引进有关物流行业的管理及行业职能服务部门，形成物流服务供应链，在现代物流中实现和谐、安全、信誉、供应链运输，人性化、科技化管理的供应链服务。大一现代物流平台的这条创新经验，在区域内起到了很好的示范带动作用，得到社会各界的广泛认可及好评。

走进环境优美的洛阳市物流公共信息平台交易大厅，只见大厅内一片繁忙景象，以计算机为网络交易平台，可供上百客户同时交易，为客户提供远程结算和仓储、中转、物流等服务。业内人士说，在中原内地有这样规模的现代物流平台，可完全适应洛阳城市现代物流发展的需求，在全国也处于领先地位，且数十年不落伍。

### 又好又快实现科学发展

从成立以来，大一物流一直秉承“锐意进取，生生不息”的企业精神，以“科学管理、高效服务，一切为了客户”为宗旨，并依靠一支勤劳认真、团结热心的高素质员工队伍的不懈努力，实现了又好又快发展。公司总投资2亿元，先后建成占地400余亩，拥有国内领先水平的4300平方米的现代物流信息公共服务平台和办公大楼、40000平方米的现代化仓储仓库及高吨位磅房、星级宾馆客房近200套、400余个大型货车车辆停车位、物流商户240余家的现代物流聚集区；建立了数十条跨省市长途物流专线，日整合车辆200辆至300辆，日承运货物量1000吨至3000吨。物流基地内各种资源的协调运作，已经服务周边地区具有一定规模的制造业和商贸企业1000多家，并为其降低物流成本20%左右，辐射范围已达全国各地。

但该公司董事长张永生显然并不满足于现在的成就，他脑海中企业发展的思路不曾改变：立足洛阳，拓展豫西、中西部，直至辐射全国。如今，生产制造业、商贸营销企业代表进驻大厅，把企业物流信息带进平台；同时，社会各方需求物流信息汇聚平台，进行洽谈、交易；银行、保险、交通、海关、

### 核心提示

洛阳市大一物流有限公司是2005年7月经市工商局批准成立的专业从事现代物流的运输企业，注册资金1.04亿元，是豫西地区集物流公共信息平台、货物运输、信息配载、理货中转、分拨配送、汽车维修、仓储、停车、住宿、餐饮、商务洽谈、生产资料与工商产品交易、电子商务及商贸服务、现代物流供应链的设计与生产制造业物流外包服务为一体的多功能大型综合现代物流园区。其自主研发的“大一云计算车辆监控数据托管系统”已通过交通部认证，正式成为国家认定的经营性企业GPS平台。

洛阳市大一物流园区，目前是我国中西部地区投资最多、规模最大、功能最全的现代物流企业标杆；是国家AAAA级物流企业，被国家税务总局第五批批准为全国物流企业试点单位、国家互联网与物联网E通试点单位，是国家、省、市各级物流学会的理事会员单位，是省、市重点工程项目，物流工作先进单位。

检疫等职能部门及相关管理部门同时进驻大厅，直接、方便、快捷、服务物流第一线，从而创造出全国第一个围绕现代物流服务的平台、商务、管理三点一站式联合办公、有机结合、综合服务的经营管理新经验。

### 与时俱进再铸辉煌

如今的大一物流已成为豫西地区规模最大、功能最全、设施最好、投资最多的现代物流平台。以构建“物流信息超市”“现代物流信息交易市场”为目标的大一物流，企业定位也随之升级为“现代物流信息平台(基地)”经营企业。

“在未来的日子里，将奉行‘开发物流信息资源，提高物流组织化程度，降低物流成本，实现企业共赢’的宗旨，继续努力下去。”张永生董事长说，其中，主要包括搞好现代物流平台基础建设、培育现代物流平台综合服务功能、探索现代物流平台电子商务服务。

张永生说，大一物流将以“现代物流信息平台经营企业”“现代物流信息超市”“现代物流信息交易市场”为定位，积极推进现代物流“有形平台，无形市场”的建设，依托这个“有形物流市场”的综合服务物流园区，积极探索和实践现代物流电子商务服务，通过现代网络技术支持，实现物流资源整合、信息共享，向客户提供现代物流供应链服务，无缝链接服务，一体化服务，快速、准时、敏捷、完善的现代物流电子商务服务，不断加强物流资源的整合和现代化电子商务专业化服务能力的培育，开拓大一现代物流公共信息服务平台的新局面。

在未来3年至5年内，大一物流期待实现全国物流信息的联网，可逐步实现网上交易，一体化的现代物流方案的设计，进一步优化产、供、销供应链，较好地实现大一现代物流平台(基地)的多式联运、保税物流园区等功能，促进经济外向型发展，实现经营销售总额及利税翻番，成为全市物流服务企业纳税大户。

一分耕耘，一分收获。该公司近年来多次得到省、市有关部门的表彰，先后被评为省、市物流工作先进单位，省、市总工会“职工培训示范基地”“文明诚信服务企业”“十佳诚信商贸企业”，2008年获省“五一劳动奖状”及省总工会“创业再就业示范基地”称号，是中国物流与采购联合会理事单位，是ISO9001:2000质量管理体系认证企业。

潮平两岸阔，风正一帆悬。年轻的大一物流志存高远，为使公司发展不断迈上新台阶，该公司董事长张永生说，大一物流正在进行第三期发展规划，使大一现代物流平台(基地)达500亩至600亩的规模，并与河南科技大学达成协议，共同招收物流专业本科学子，吸引更多优秀人才加盟企业，致力于物流信息化的研发工作，深化拓展平台业务，立足洛阳，面向全国，以点带面，辐射四周，走出一条自我创新的现代物流企业和生产制造业、商贸营销业有机结合，并配套服务的现代物流服务新模式，打造国内外有影响力、有竞争力的现代物流品牌企业！



公司董事长张永生



工作人员正在认真办公



物流信息一站式服务功能示意图



公司广场



物流信息交易大厅

(白云祥 张亚平)